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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Αρχαίο Όρραον - Η άγνωστη πέτρινη πόλη της Ηπείρου»

Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων Πρέβεζας, άγνωστη παραμένει σε σημαντικό βαθμό
έως τώρα η αρχαία ακρόπολη Όρραον.  Αυτή κείτεται σε ύψωμα στα όρια των Π.Ε.
Άρτας και Πρέβεζας και μεταξύ των χωριών Γοργόμυλος Πρέβεζας και Αμμότοπος
Άρτας. Στην άγνωστη αυτή πέτρινη πόλη της Ηπείρου διασώζονται τα καλύτερα
διατηρημένα σπίτια της ελληνικής αρχαιότητας. Το Αρχαίο Όρραον αποτελεί μια
εντυπωσιακή αρχαία ακρόπολη των Μολοσσών, το οποίο ιδρύθηκε τον 4ο αιώνα π. Χ.
σε μια στρατηγική θέση (ύψωμα) πλησίον της Αρχαίας Αμβρακίας. Η ακρόπολη ήταν
οχυρωμένη με ισχυρό διπλό τείχος και εντός των οποίων σώζονται σε πολύ καλή
κατάσταση ιδιωτικές κατοικίες και πιθανά ανάκτορα αξιωματούχων. Η ίδρυση και ο
περιτοιχισμός του Ορράου αποδίδεται στον βασιλιά των Μολοσσών Αλκέτα Α΄ (385-370
π.  Χ.).  Ο Αλκέτας Α΄ ήταν Μολοσσός βασιλιάς της Ηπείρου,  γιος του Θαρρύπα και
απέκτησε δύο παιδιά.  Τον Αρρύβα,  μετέπειτα παππού του Βασιλιά Πύρρου Α'  της
Ηπείρου,  και τον Νεοπτόλεμο Β',  μετέπειτα παππού του Μεγάλου Αλεξάνδρου.  Ο
οικισμός Όρραον καταστράφηκε από τους Ρωμαίους του Αιμίλιου Παύλου με την
ολοσχερή ισοπέδωση των τειχών του το 168 π. Χ.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεστε να μας ενημερώσετε εάν βρίσκονται σε εξέλιξη αρχαιολογικές ανασκαφές
στην ευρύτερη έκταση που καταλαμβάνει ο αναφερόμενος οικισμός κι αν όχι, διατίθεστε
να εντάξετε στον γενικότερο σχεδιασμό αρχαιολογικών ερευνών του υφ΄ υμάς
Υπουργείου το Αρχαίο ΄Ορραον, προκειμένου, δια της υλοποίησης του σχετικού μέρους
του ευρύτερου σχεδιασμού του ΥΠΠΟΑ, να προβληθεί περαιτέρω το Αρχαίο Όρραον,
ώστε να καταστεί προσβάσιμος και ευρείας γνωστοποίησης ο σχετικά άγνωστος
συγκεκριμένος αρχαιολογικός χώρος;

Ο ερωτών Βουλευτής
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